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 بعد از یک‌سال پرتنش در بازار برنج، 

بازار
آمار و اخبار منتشر شده در این 
حوزه نشان می‌دهد امسال باید 
شاهد فراوانی و احتمالا ارزانی در این بازار باشیم. 
درست یک‌سال از زمانی می‌گذرد که اعلام خبر 
کاهش تولید برنج باعث شوک قیمتی در این بازار 
شد. روند رشد قیمت، از نیمه دوم سال گذشته 
پرشتاب‌تر شد و برنج مرغوب ایرانی با قیمت‌هایی 
بیش از 150هزار تومان روزبه‌روز از دسترس بخش 
بیشتری از مردم خارج شد. حالا اما برخلاف سال 
گذشته مسئولان وزارت جهادکشاورزی از افزایش 
تولید برنج خبر می‌دهند. این وزارتخانه همچنین با 
تدبیری که امسال در زمینه لغو ممنوعیت فصلی 
واردات اندیشید، تمام بهانه‌های گرانی برنج را حذف 
کرد و به‌نظر می‌رسد نه‌تنها افزایش قیمتی در زمینه 
برنج در کار نیست بلکه می‌توان به کاهش قیمت این 

کالای اساسی هم امیدوار بود.

افزایش 20 تا 25درصدی تولید برنج
درحالی‌که مجری طرح برنج وزارت جهادکشاورزی 
یک‌ ماه پیش میزان تولید امسال برنج را 2میلیون 
تن اعلام کرده بود، با نزدیک شدن به فصل برداشت 
این محصول، پیش‌بینی‌های آماری بهتری از تولید 
امسال منتشر شده است. براساس گزارش معاونت 
بازرگانی داخلی وزارت جهادکشاورزی امسال 
حداقل ۲۰درصد افزایش تولید در زمینه برنج را 
شاهد خواهیم بود که با توجه به تولید 1.8میلیون 

تنی سال گذشته برای امسال 2.2میلیون تن تولید 
پیش‌بینی می‌شود. به‌گفته مجید حسنی‌مقدم، 
معاون بازرگانی داخلی وزارت جهادکشاورزی، امسال 
میزان برنج تولید داخل در وضعیت مطلوب قرار دارد 
و شاخص‌های بازار هم این موضوع را نشان می‌دهد 
که قیمت‌ها نزولی است. آمار ارائه شده از مشاور نظام 
صنفی کشاورزی بیش از 20درصد است. محمدجواد 
خاکزاد، از افزایش ۲۰ تا ۲۵درصدی تولید برنج 
نسبت به سال قبل خبر داده و میزان تولید این 
محصول را برای امسال بیش از ۲میلیون ‌و ۲۰۰هزار 

تن اعلام کرده است. 
به‌گفته او، این میزان دست‌کم 400هزار تن بیش از 
پیش‌بینی‌های قبلی است. از سوی مسئولان دیگر 
وزارتخانه آمارهای بالاتری هم اعلام شده است. 
مجری طرح برنج وزارت کشاورزی حالا میزان تولید 
برنج در سال‌جاری را فراتر از 2میلیون ‌و 400هزار 
تن دانسته و اعلام کرده كه این حجم تولید نسبت 
به میانگین سال‌های تولید نرمال حدود 20درصد 
و نسبت به سال گذشته که میزان تولید کمتر از 
نرمال بوده است، 30درصد افزایش تولید دارد. 
شایگان ادیبی، بخشی از افزایش تولید را ناشی از 
استقبال کشاورزان از کشت قراردادی دانسته است. 
به‌گفته او 46هزار هکتار از اراضی شالی شمال کشور 
تحت پوشش کشت قراردادی قرار گرفت و وزارت 
کشاورزی علاوه‌بر در اختیار قرار دادن نهاده‌ها به 
کشاورزان توصیه‌های لازم برای افزایش تولید را به 
آنها ارائه داد، از این‌رو این طرح با پیشرفت فیزیکی 

100درصدی در استان‌های شمالی اجرا شد. علاوه‌بر 
استان‌های شمالی که تولیدکننده عمده برنج کشور 
هستند، کشت این محصول از سال‌های گذشته 
در برخی از استان‌های دیگر نیز دنبال شده است؛ 
استان‌هایی که هم‌اکنون گرفتار خشکسالی هستند. 
مجری طرح برنج وزارت کشاورزی درباره توقف تولید 
برنج در برخی از استان‌ها ازجمله خوزستان و تأثیر 
آن میزان تولید، با اشاره به اینکه کشت و برنامه‌ریزی 
تولید برنج را در 3استان شمالی کشور دنبال کردیم، 
افزود: کشت اول برنج در 3استان شمالی کشور در 
سطح 500هزار هکتار صورت گرفته و کشت مجدد 
50هزار هکتاری نیز در مازندران خواهیم داشت و با 
درنظر گرفتن این حجم کشت برنج در استان‌های 
شمالی را به 550هزار هکتار خواهیم رساند. به‌گفته 
وی، برداشت مجدد برنج یا همان رتون نیز در 90هزار 
هکتار از اراضی شالی استان‌های شمالی صورت 
خواهد گرفت. علاوه‌بر کشت قراردادی، افزایش 
مکانیزاسیون عرصه‌های شالیکاری و همچنین 
استفاده از ارقام جدید کیفی و مقاوم برنج ازجمله 
دلایلی است که برای افزایش میزان برداشت امسال 

عنوان شده است.

اعلام قیمت جدید برنج 
از میان آمار و ارقام برنج، آنچه بیش از همه برای 
مصرف‌کنندگان اهمیت دارد، قیمت برنج است. 
افزایش قیمت این محصول در سال گذشته 
حاشیه‌های زیادی را پیرامون منشأ این گرانی ایجاد 

کرد و درحالی‌که بسیاری واسطه‌ها را دلیل گرانی 
می‌دانستند، شواهد نشان می‌داد قیمت خرید 
مستقیم از کشاورزان نیز به‌شدت افزایش یافته است. 
مشاور نظام صنفی کشاورزی در گفت‌وگویی خبری 
در این زمینه گفت: همه‌ساله در پیک برداشت، قیمت 
برنج کاهش پیدا می‌کند اما متأسفانه به دلیل وجود 
واسطه‌ها و دلالان این افت قیمت به مصرف‌کننده 
نمی‌رسد. به‌گفته خاکزاد، قیمت کنونی هر کیلو 
برنج طارم در کارخانه کمتر از ۸۰هزار تومان و برنج 
پرمحصول ۵۰هزار تومان است که حداکثر ۸۵ تا 
۸۷هزار تومان باید به مصرف‌کننده در تهران عرضه 
شود. این مقام مسئول پیش‌بینی کرد با توجه به 
شرایط تولید و ذخایر برنج در انبارهای کشور امسال 
قیمت برنج افزایشی نداشته باشد اما معاون دفتر 
بازرگانی داخلی وزارت جهادکشاورزی با بیان اینکه 
قیمت برنج در سال۱۴۰۰ بسیار منصفانه بود، اعلام 
کرد که قیمت جدید برنج سال۱۴۰۱ به‌زودی اعلام 
می‌شود. حسنی‌مقدم، با بیان اینکه برنج تولید داخل 
سال گذشته با نرخ مناسبی قیمت‌گذاری شده بود، 
افزود: هر چه از فصل برداشت برنج فاصله می‌گیریم، 
حجم موجودی برنج کاهش می‌یابد و طبیعتا به‌دلیل 
آنکه عرضه کاهش می‌یابد، قیمت‌ها افزایش پیدا 

می‌کند.
معاون دفتر بازرگانی داخلی وزارت جهادکشاورزی 
گفت: از 2هفته قبل که وارد فصل برداشت شدیم 
قیمت‌ها نزولی است و امیدواریم این روند ادامه‌دار 
باشد و قیمت‌ها به نرخ‌های مناسب و متعادلی برسد. 

بهانه‌ای برای گرانی برنج نیست
 میزان برداشت امسال برنج با رشد 20 تا 25درصدی تولید، 2.4میلیون تن پیش‌بینی می‌شود 

که تنها یک گام تا رکورد 2.5میلیون تنی سال99 فاصله دارد

به‌گفته رئیس سازمان بورس به محض انجام توافق با وزارت صنعت، عرضه خودرو در بورس‌کالا آغاز خواهد شد
خوان آخر عرضه خودرو در بورس‌کالا

پس از مخالفت وزارت صنعت با عرضه خودرو در 

خودرو
بورس‌کالا که به توقف عرضه در خرداد ماه منجر شد، 
حالا آنطور که رئیس سازمان بورس می‌گوید با وجود 
اختلاف‌هایی که در مورد میزان عرضه خودرو در بورس‌کالا وجود دارد 
رایزنی‌ها با وزارت صنعت در حال انجام است و به محض رفع مشکل، 

عرضه خودرو در بورس‌کالا از سر گرفته خواهد شد.
به‌گزارش همشهری، خرداد ماه امسال و بعد از یک دور عرضه 
موفقیت‌آمیز محصولات گروه بهمن در بورس‌کالا، مسئولان این بورس 
از توافق با شرکت‌های خودرو‌ساز برای عرضه محصولاتشان در بورس‌کالا 
خبر دادند اما این عرضه‌ها به‌دلیل مخالفت وزارت صنعت متوقف شد. 
استدلال وزارت صنعت این بود که باید محصولاتی که با مازاد عرضه 
مواجهند در بورس‌کالا عرضه شود و محصولاتی که با کمبود عرضه 
مواجهند نباید در بورس‌کالا عرضه شوند.در واقع مخالفت وزارت صنعت 
با عرضه خودرو در بورس‌کالا ناظر بر سیاست‌های این وزارتخانه برای 

تنظیم بازار بود.
بعد از این مخالفت‌ها ماه قبل شورای بورس جلسه تشکیل داد و بعد از 
بررسی‌هایی که با حضور وزیر صنعت انجام شد، مقرر شد بار دیگر عرضه 
خودرو در بورس‌کالا از سر گرفته شود. طبق مصوبه شورای بورس قرار 
شد خودروهایی که در مسیر خروج از قرعه‌کشی قرار دارند و به نوعی 
تولید و عرضه آنها بیش از میزان تقاضاست، امکان عرضه در بورس‌کالا 
را داشته باشند. با وجود این مصوبه هنوز مسیر برای عرضه خودرو در 
بورس‌کالا هموار نشده است و گویا اختلاف‌نظر‌هایی در زمینه میزان 

عرضه خودرو در بورس‌کالا وجود دارد.

اختلاف‌نظر بر سر میزان عرضه
طبق توافقی که ماه قبل در شورای بورس با وزارت صنعت انجام شد قرار 
بود عرضه خودرو‌هایی که میزان عرضه‌شان بیش از تقاضاست از طریق 
بورس‌کالا عرضه شوند و فروش بقیه خودروها همچنان از طریق سامانه 
یکپارچه تخصیص خودرو انجام شود. با وجود این تازه‌ترین اطلاعات 
نشان می‌دهد وزارت صنعت همچنان محدودیت‌هایی را برای عرضه 
خودرو‌هایی که عرضه آنها بیش از تقاضاست درنظر گرفته و در واقع 
موافق عرضه همه تولیدات شرکت‌های خودرو‌ساز در بورس نیست. این 
موضوعی است که با مخالفت مقامات بازار سرمایه مواجه شده زیرا به زعم 

آنها برای کشف قیمت واقعی و شفاف شدن معاملات، باید میزان عرضه 
خودرو با تقاضا متناسب باشد. ضمن اینکه با عرضه قطره‌چکانی خودرو 
در بورس‌کالا این خطر وجود دارد که قیمت‌ها با رشد مواجه شوند و این 
گمانه را ایجاد کنند که بورس‌کالا عامل افزایش قیمت است. استدلال 
مقامات بازار سرمایه این است که محدودیت‌های درنظر گرفته شده مانع 

از تعادل قیمت می‌شود.
دیروز مجید عشقی، رئیس سازمان بورس در این‌باره توضیح داد: وزارت 

صنعت میزانی را برای عرضه خودرو در بورس‌کالا درنظر گرفته است 
که نسبت به آن معترض بودیم و اعلام کردیم میزان عرضه باید بیش از 
رقم درنظر گرفته شده از سوی این وزارتخانه باشد. او تأکید کرد: وزارت 
صنعت شرایطی را برای عرضه خودرو در بورس درنظر دارد که سازمان 

بورس با آن مخالف است.

آغاز عرضه
با وجود این اختلاف‌نظر‌ها، آنطور که دیروز رئیس سازمان بورس خبر 
داد رایزنی‌ها با وزارت صنعت در حال انجام است و بعد از انجام توافق‌های 
نهایی عرضه خودرو در بورس‌کالا دوباره آغاز خواهد شد. عشقی در 
این‌باره گفت: طی چند روز گذشته مذاکراتی را با مسئولان حاضر در 
وزارت صنعت، انجام دادیم و به توافق‌هایی در زمینه عرضه خودرو در 
بورس‌کالا دست پیدا کردیم. به‌گفته او با پایان رایزنی‌ها و به محض رفع 

مشکل، عرضه خودرو در بورس‌کالا از سر گرفته خواهد شد.
او به نوع خودروهایی که قرار است در بورس‌کالا عرضه شوند اشاره کرد و 
گفت: عرضه در بورس‌کالا را از خودروهایی که قبلا مشمول قیمت‌گذاری 
نبودند، آغاز می‌کنیم و به مرور تلاش خواهیم کرد تا همه خودروها را 

وارد این بازار کنیم.

کاهش تولید خودرو
تازه‌ترین اطلاعات از میزان تولید خودرو در تیر ماه امسال نشان می‌دهد با وجود یک دور رشد پرشتاب تولید خودرو در خرداد ماه، در تیر ماه 
امسال بار دیگر تیراژ تولید خودرو با کاهش مواجه شده است. آمار‌ها نشان می‌دهد 3 شرکت ایران خودرو، سایپا و پارس خودرو در تیر ماه 1401 
جمعا 85هزار خودرو تولید کرده‌اند که این میزان درمقایسه با خردادماه 19هزار دستگاه، یعنی معادل 18درصد کاهش نشان می‌دهد. این افت 
تیراژ تولید در تیر ماه در حالي اتفاق افتاد که در خرداد ماه امسال شرکت‌های خودرو‌سازی‌ با تولید 104هزار دستگاه خودرو رکورد تازه‌ای را 
در تولید ثبت کرده بودند.طبق هدف‌گذاری وزارت صنعت شرکت‌های خودرو‌ساز باید در سال‌جاری 1.5میلیون دستگاه خودرو تولید کنند 
تا سطح عرضه و تقاضا یکسان و قرعه‌کشی حذف شود یعنی شرکت‌های خودرو‌سازي‌ باید ماهانه 125هزار دستگاه خودرو تولید کنند. در 
چنین شرایطی کاهش تیراژ تولید در تیر ماه تردید‌ها را نسبت به تحقق اهداف وزارت صنعت افزایش داده است چرا که سطح تولید فروردین 
و اردیبهشت ماه هم به‌ترتیب 45 و 77هزار دستگاه بود. ضمن اینکه نگاهی به روند تولید خودرو در 4ماه نخست سال‌جاری نشان می‌دهد 
روند تولید خودرو همچون سال‌های گذشته از یک روند با ثبات پیروی نمی‌کند به‌طوری که در برخی ماه‌ها تیراژ تولید افزایش می‌یابد و در 
ماه بعد این میزان با کاهش مواجه می‌شود. نگاه دقیق‌تر به ارقام تولید در تیر ماه امسال نشان می‌دهد شرکت ایران خودرو با بیشترین میزان 
افت مواجه بوده و حجم تولیدت این شرکت در تیر ماه امسال 12هزار دستگاه معادل 21درصد افت کرده است. تولیدات شرکت سایپا نیز در 
همین ماه 5هزار و 819دستگاه معادل 17.5درصد کاهش یافته است. کمترین میزان افت، به پارس خودرو مربوط بوده که با افت 9.5درصدی 
تولید مواجه شده است. همگام با کاهش سطح تولید، میزان فروش نیز با افت 13درصدی مواجه شده. طبق داده‌های موجود میزان فروش 

خودرو در شرکت‌های خودروساز، در تیرماه امسال 14هزارو297 دستگاه کمتر از خرداد ماه بوده است.
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  خروج قطعات بی‌کیفیت خودرو از بازار
مهدی کاظمی، سخنگوی اتحادیه صنف فروشندگان لوازم 
یدکی خودرو و ماشین‌آلات تهران گفت: برخی افراد ناآگاه و 
سودجو لوازم و قطعات یدکی بی‌کیفیت و ارزان‌قیمت خودرو 
را وارد می‌کنند تا سود بیشتری ببرند؛ به همین دلیل قطعات 
بی‌کیفیت خودرو همچنان در سطح بازار جولان می‌دهند 
که باید برای خروج این قطعات از بازار فکر اساسی کرد. اگر 
2 سازمان گمرک و استاندارد کمک کنند می‌توان با همکاری 
این صنف همه لوازم و قطعات بی‌کیفیت خودرو را از سطح بازار 

جمع‌آوری کرد.

  تجهیز همه نانوایی‌های تهران به دستگاه کارتخوان
عباس ارشدی، مدیرکل غله و خدمات بازرگانی گفت: تاکنون 
۸۰درصد واحد‌های نانوایی استان تهران به کارتخوان‌ مجهز 
شده‌اند و تا نیمه اول مرداد باقیمانده واحدهای نانوایی به 
دستگاه کارتخوان تجهیز می‌شوند. او افزود: هم‌اکنون مشکلی 
برای تامین نان و محدودیت خرید وجود ندارد و افراد از تمام 
کارت‌های بانکی می‌توانند برای خرید استفاده کنند، چنانچه در 
برخی واحدها ممکن است افراد بنا به دلایلی کارت بانکی نداشته 
باشند، از طریق کارت‌هایی که در اختیار واحدهای صنفی است، 

خرید انجام می‌شود.

  عرضه محصولات سازمان جمع‌آوری و فروش 
املاک تملیکی در بورس انرژی

علی نقوی، مدیرعامل بورس انرژی گفت: در جلسه کمیته عرضه 
بورس انرژی ایران با درخواست سازمان جمع‌آوری و فروش 
املاک تملیکی مبنی بر پذیرش و عرضه فرآورده‌های نفتی 
متعلق به این سازمان در بازار فرعی بورس انرژی ایران موافقت 
شد. به‌گفته او فرآورده‌های متعلق به این سازمان شامل حلال 
۴۰۲، بلندینگ نفتا، نفت سفید، رافینیت، برش هیدروکربن 

سنگین و میعانات گازی هستند.

چهره‌ها

تالار شیشه‌ای

فروش حقوقی

فروش حقیقی

285

573

1916

1629

خرید  حقوقی

خرید  حقیقی

ارقام به میلیارد تومان

1.450

1.448

1.446

1.444

1.442

1.440

روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به هزار واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز گذشته 2هزارو 
803واحد، معادل 0.19درصد نزول کرد و به یک میلیون 
و 440هزارو 909واحد رسید. شاخص کل هم  با 2هزارو 

250واحد افت به 387هزار و 217واحد رسید.

در مبادلات دیروز بازارسرمایه، قیمت سهام 
156شرکت رشد و 413شرکت کاهش یافت. قیمت 

سهام 11شرکت هم تغییر نکرد.

ارقام به درصد
تراز صعود و نزول در بازار سهام

ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازار سهام، سهامداران حقیقی هزارو 
629میلیارد تومان سهام خریدند. در مقابل حجم فروش 

سهامداران حقیقی به هزارو 916میلیارد تومان رسید. 
سهامداران حقیقی روز یکشنبه 285میلیارد تومان 

نقدینگی از بازار سهام خارج کردند.

ارزش بازار سهام

ارزش کل سهام شرکت‌های حاضر در بورس و فرابورس در 
مبادلات دیروز 11هزارمیلیاردتومان نزول کرد و به 6539هزار 
میلیارد تومان رسید. ارزش دلاری کل بازار سهام ایران با 
توجه به اینکه هردلار آمریکا دیروز در بازار آزاد در محدوده 
31هزار و 950تومان دادوستد شد، هم‌اکنون معادل 

204میلیارد و 660میلیون دلار است.
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ارقام به هزارمیلیاردتومان

ارزش معاملات بازار سرمایه

در مبادلات دیروز 11هزارو 155میلیارد تومان اوراق 
بهادار دربازار سرمایه دادوستد شد که از این میزان 
2هزارو 202میلیارد تومان به معاملات خرد سهام و بقیه 
به اوراق بدهی و معاملات عمده اختصاص یافت. این 
ارقام نشان می‌دهدکه ارزش کل معاملات خرد در دادو 
ستد‌های دیروز 110میلیارد تومان معادل 15درصد افت 

کرده است.

ارقام به درصد  کل معاملات  معاملات خرد

صعود
نزول

بدون تغییر

 کدام محصولات فرنگی
ارزان شدند؟

 نرخ‌نامه جدید میادین میوه و تره‌بار که میانه هفته گذشته 
منتشر شد از کاهش قیمت چشمگیر برخی اقلام صیفی و 
محصولات فرنگی حکایت دارد. به‌گزارش همشهری، بیشترین 
کاهش قیمت در بخش سبزی و صیفی مربوط به فلفل بود 
که 4هزار تومان افت قیمت داشت. بامیه، فلفل‌دلمه‌سبز و 
لیموترش هم 2هزار تومان ارزان شدند. هر کیلو سیب‌زمینی 
نو نیز با وجود کاهش 500تومانی قیمت همچنان بالای 

15هزار‌تومان عرضه می‌شود.

بامیه

31.000
33.000

سیب 
زمینی
15.400
15.900

پیاز سفید 
صدفی
9.800
10.200

فلفل دلمه 
سبز

15.500
17.500

کدو 
مسمایی

7.900
9.400

کلم قرمز

6.500
6.800

لیمو ترش

19.000
21.000

قیمت قبلیقیمت جدید

کیلوگرم/ تومان

فلفل ریز

21.000
25.000

 آخرین قیمت 
پودر ماشین لباسشویی

پودر ماشین لباسشویی هنوز در بسیاری از 
خانواده‌ها به‌دلیل به‌صرفه بودن و قیمت مناسب‌تر، با 
مایع‌لباسشویی جایگزین نشده و همچنان پرمصرف 
است. با صدور مجوز افزایش قیمت شوینده‌ها در 
خردادماه، انواع پودر دست و ماشین نیز رشد قیمت 
داشت. اما بررسی قیمت انواع پودرها نشان می‌دهد 
در بیشتر برندها قیمت بسته‌های 500گرمی پودر 

ماشین یکسان و حدود 20هزار تومان است.

قیمت‌ها به تومان

20.000سافتلن طلایی- 500گرمیسافتلن

20.000لاوندر دیپ‌کلین- 500گرمیپرسیل

120.000در 2- 500گرمیتست

16.500رنگین‌تاژ- 500گرمیتاژ

37.500پرمیوم- 600گرمیپرسیل

20.000پلی‌واش- 500گرمیاکتیو

20.000بدون فسفات- 500گرمیهوم پلاس

4146.700کیلوگرمیتست
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کامبیز ناظریان
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 

تهران بزرگ 
۶۵درصد مشترکان تهرانی الگوی 
مصرف تعیین شده برق را رعایت 
کرده‌اند. ۳۵درصد از شهروندان 
تهرانی بیش از الگوی تعیین شده، 
برق مصرف می‌کنند که بسیاری از 
این مشترکان با اندکی توجه بیشتر، 
قادر خواهند بود در دسته مشترکان 
کم مصرف قرار گیرند. مشترکان 
بسیار پرمصرف تهرانی درصورت 
کاهش ندادن مصرف برق‌شان 
با محدودیت‌های قانونی مواجه 

خواهند شد.

جواد اوجی
وزیر نفت 

 امسال برای توسعه صنعت 
پتروشیمی و تکمیل زنجیره ارزش، 
طرح‌های مطلوبی به بهره‌برداری 
می‌رسد که با بهره‌برداری از آنها 
ظرفیت تولید محصولات پتروشیمی 

به ۱۴۰میلیون تن در سال می‌رسد.


